2022年6月8日 星期三 B 叠 / 信息披露 92 版 本期108版 总第8388期









更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

北向资金连续7日净买入

## 开放红利持续释放 外资增配大潮不改

● 本报记者 昝秀丽 张勤峰

截至6月7日,北向资金连续7日净买入, 追平今年以来连续净买入时间纪录;6月以 来,北向资金净买入203亿元,超过5月全月水 平; 互联互通实施后, 北向资金累计净买入 1.65万亿元,回到历史高位水平……在历经短 暂波动后,境外资金投资A股市场节奏正逐渐 恢复平稳,各方对外资投资的看法渐成共识。

多家境内外市场机构认为,依托于中国经 济长期向好与中国金融持续开放,人民币资产 具备长期的吸引力和竞争力。今年以来,跨境 证券投资领域出现的波动是短期的。当前,A 股估值性价比提升、支持政策接连出台、盈利 支撑有望加强,短期的市场调整恰恰提供了好 的投资切入点。

#### 波动是短期的

在连续多年呈现大额净流入态势后,今年 前几个月, 跨境证券投资领域出现一定波动。 债市方面,从2月开始,境外机构持有的银行 间市场债券规模自历史高位水平有所下降;股 市方面,3月北向资金一度出现净卖出。

"近期跨境证券投资的调整,没有改变 跨境资金均衡流动总体稳定的格局, 也不会 改变外资增持人民币资产的长期趋势。"国 家外汇管理局副局长王春英分析, 人民币资 产在很多方面仍具有较强吸引力,比如,投资 回报稳定;具有相对独立的走势,是分散投资 风险的好选择; 能较好满足投资者资产配置

景顺长城基金经理刘彦春等市场人十认 为,今年国内证券市场走势及跨境证券投资出 现的波动,主要受海外政策调整等多种外部因 素影响,不反映长期趋势。"外资不会因为利 差的一时变化而改变长期投资立场。"有市场

机构提示,近期跨境证券投资的波动是短 期的。债市方面,境外机构持有的境内债券规 模仍处于近年来高位水平,境外央行类机构持 仓相对稳定。股市方面,3月北向资金净卖出 约451亿元,在以往的确不多见,但次月即恢 复净买入,在5月加大买入力度。最新数据显 示,截至6月7日,6月以来北向资金净买入203 亿元,已超过5月全月水平;互联互通实施后, 北向资金累计净买入规模也回到1.65万亿元 的历史高位。

专家表示 近期国际货币基金组织 (IMF)提高特别提款权货币篮子中人民币的 权重,充分反映国际社会对中国经济和金融市 场发展的认可和信心。无论是从人民币在全球 外汇储备中的占比,还是从国内股票和债券市 场上外资的占比看,境外投资者进一步增持人 民币资产都还有很大提升空间。

#### 全面提升资本市场制度竞争力

ETF纳入互联互通获原则同意、债市统一 开放制度正式落地、支持境外机构设立基金 管理公司……近期,一系列推进资本市场高 水平对外开放的政策信号密集释放,提振了 包括境外机构在内的市场投资者的信心。(下 转A03版)

国务院任免国家工作人员

● 新华社北京6月7日电

国务院任免国家工作人员。

任命崔茂虎为国家宗教事务局局长;任命 傅华为新华通讯社社长;任命吕岩松为新华通 讯社总编辑;任命王树新为重庆大学校长(副 部长级)。

免去李晓超的国家统计局副局长职务; 免去 王作安的国家宗教事务局局长职务; 免去何平的 新华通讯社社长职务; 免去傅华的新华通讯社总 编辑职务;免去梁彦(女)的国家粮食和物资储备 局副局长职务。

### 第六届中国海外基金金牛奖 评选启动

● 本报记者 葛瑶

由中国证券报主办、海通证券协办的第六届 中国海外基金金牛奖评选活动于6月8日启动,评 选报名从即日开始。

海外基金金牛奖评选旨在扩大海外基金行业 中优秀管理机构和投资经理知名度,帮助投资者 在海外投资中甄选优秀资产管理机构;通过建立 海外证券投资基金和投资经理的科学评价体系和 交流平台,推广海外优秀机构在投资管理方面的 先进理念和成功经验,促进基金行业向规范健康

为进一步扩大参评范围, 更广泛地考察海外 资产管理机构投资能力,第六届中国海外基金金 牛奖评选在往届基础上调整了参评范围与部分奖 项设定。其一,为进一步增强海外基金金牛奖覆盖 范围,从本届评选起,持有新加坡金融管理局颁发 的CMS牌照或者向新加坡金管局申请注册为 RFMC的基金管理人也可参评海外私募金牛奖 其二,将海外私募金牛奖"其他"奖项合并纳入 "多策略"奖项。因此,在本届评选中"其他"策略 产品(FOF等)需申请"多策略"奖项。

第六届中国海外基金金牛奖评选采取报名 制,参评机构可于6月8日至6月28日,登录中国证 券报网站相关页面(http://hf.cs.com.cn/)进行 注册,并填报参评的全部私募基金产品、海外中国 基金以及互认基金相关数据(数据将由评选工作 小组进行审核)。

# 倾听政策落地声音 原观眼罩

### 基建掀起"赶工潮"稳投资展现"夏日温度"

● 本报记者 刘丽靓

基建投资正掀起一轮"赶工潮"。

"最近疫情防控形势越来越好,赶在雨季 来临前,我们正抓紧把上半年计划完工的项目 收尾。这个月月底要进行年中竣工盘点,还要 做下半年的开工计划。"重庆某央企施工企业 相关负责人王华(化名)日前对中国证券报记

聚焦有效投资稳增长,近期,从项目端水 利、交通等领域重大项目"加速跑",到资金端 加快3.45万亿元专项债发行使用、调增8000亿 元政策性信贷额度等"快落地",一大批项目 集中上马,一系列配套举措密集实施。业内人 士表示, 随着稳增长的紧迫性进一步上升,基 建将更加充分地发挥拉动经济增长的作用,将 有更多配套措施出台,全年基建投资有望超出 此前预期。

### 基建投资"加速跑"

5月以来,项目投资建设掀起新热潮,一 大批重大项目在地方落地生根。

6月6日 大藤峡水利枢纽灌区工程开口 建设。该项目是国务院部署实施的150项重大 水利工程之一,也是国务院常务会议确定的今 年重点推进开工建设的6大灌区之一,总投资 80.08亿元。作为京津冀交通一体化发展的重 点工程,厂通路项目正在"抢工期"。据了解, 截至目前,北京段已开始路基试验段铺设,河 北段路基工程已完成40%,工程稳步推进。此 外,广西、湖北、湖南、云南、贵州、福建、河北等 多地重大项目于近期密集开工。

"临近6月,施工企业进入年中阶段性竣 工,且7月至8月高温多雨不利于施工,项目工 地会出现一波'赶工潮'。"百年建筑建材研 究院水泥分析师蔡艳芬说, 国务院近日印发 《扎实稳住经济的一揽子政策措施》, 预计基 建领域将迎来更多增量资金支持,推动稳投资 政策加快落地生效。(下转A02版)



### 前5月开行1135列 长三角中欧班列跑出"加速度"

记者7日从中国铁路上海局集团有限公司获悉,今年前5月,长三角铁路共开行中欧班列1135列,同比增长8.8%;发运货物11.06万标准 箱,同比增长6.5%,中欧班列开行总体呈稳中有升态势。

5月,为助力复工复产、稳住经济大盘,长三角中欧班列加大开行量,共计开行235列,环比增长12.4%,同比增长14.1%;发运货物2.3万 标准箱,环比增长15.8%,同比增长12.9%。 目前,长三角地区已形成义乌至部分欧洲国家以小商品为主要货源,苏州至德国汉堡、波兰华沙以电子产品和电器为主要货源,合肥

至德国汉堡以白色家电及机械产品为主要货源的多个物流圈。

图为日前一辆满载100个标箱布料、五金工具、文具用品等外贸出口货物的 金华—米兰"首趟中欧班列从浙江省金华市华东国际联运 港启程 (无人机照片)。 新华社记者 贾远琨 文 视觉中国图片

### A04 A股反弹超预期 科创板演绎"四两拨千斤"

5月底,部分机构曾判断"吃饭行情进 入尾声"。现在,上证指数站上3200点,市场 对此前的论调给予了有力回应。在A股表现 连续超预期之后,仍需正视未来反弹空间。 机构人士表示,A股后市将进入"积极有为" 期,虽然存量博弈格局未变,但科创板有望 "突围"结构性行情。

### **A07**

"探寻北交所公司成长密码"系列报道 智新电子董事长赵庆福: 汽车电子连接器业务进入提升期



《中国证券报》、《证券申报》、《上为证券报》、《证券时报》









《上市公告书》 特见6月7日

《中国证券报》,《上海汇券报》、《证券时报》、《证券日报》